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در محضر قرآن-  چه کسی بزرگ‌تر است؟
این‌ها که اصرار دارند زندگی‌شان یک برنامه ثابت ماشینی داشته باشد، خیلی هم راه را درست نمی‌روند!
***
همیشه در حال دو دوتا چهارتا کردن بود. مثلا می‌گفت: اگر نماز نخوانم و به کارهایم برسم، روزی یک دو ساعت جلوترم. یا می‌گفت: اگر روزهای ماه رمضان روزه نگیریم، بازدهی‌مان دوبرابر می‌شود. بعدا قضایش را می‌گیریم!
خلاصه همیشه با همین محاسبات کودکانه سر خودش را گرم می‌کرد. یادم است که شب قدرها خوب می‌خوابید!
گفتم: ای کاش پرده‌ها کنار می‌رفت تا ببینی چقدر عمر کرده‌ای. تعجب کرد. خیال می‌کرد همین عمر ظاهری را می‌گویم. بعد گفتم: کسی که فقط در 3 سال اخیر شب‌های قدر را درک کرده، در واقع بیش از 200 سال جلوتر از توست! باورش نمی‌شد. برای همین آیه‌ای که همه بلدیم را برایش خواندم:
لَيْلَةُ الْقَدْرِ خَيْرٌ مِنْ أَلْفِ شَهْر[footnoteRef:1] [1:  قدر، 3] 

شب قدر، برتر است از هزار ماه
با یک حساب سرانگشتی معلوم می‌شود که هزار ماه یعنی بیش از 80 سال و این یعنی یک عمر!
در محضر اهل‌بیت- خنده‌دار ولی واقعی!
سفت به دنیا چسبیده و از خدا هم فقط چیزهای دنیایی می‌خواهد. حتی در شب قدر هم به فکر آخرتش نیست. او اگرچه فعلا نوجوان است، ولی باید مواظب باشد...
***
هارون‌الرشید دستور داد پیرمردی که مستقیما از پیامبر روایتی شنیده را بیاورند تا حدیثی برایش نقل کند و جایزه بگیرد. بالاخره پیرمرد را پیدا کردند و چون خیلی پیر بود، او را در زنبیلی گذاشتند و آوردند. پیرمرد، با همه ناتوانی یک حدیث را که از دوران کودکی شنیده بود، نقل کرد:
يَشِيبُ ابنُ آدَمَ وَ يَشُبُّ فِيهِ خصلَتانِ: الحِرصُ و طولُ الأمَلِ[footnoteRef:2] [2:  بحار الأنوار (ط - بيروت)، ج‏70، ص: 22] 

فرزند آدم پیر می‌شود و دو ویژگی در او جوان می‌شود: حرص و آرزوی طولانی
هارون‌الرشید خیلی خوشش آمد. به پیرمرد جایزه‌ای داد. سپس او را با زنبیل بردند. هنوز به دم در نرسیده بود که برگشت و گفت: آیا این پول را هر ماه می‌دهی یا فقط همین یک بار است؟ هارون خنده‌ای کرد و گفت: راست گفت پیامبر خدا!

پدر مهربان
کالای یک‌بارمصرف رو درست مصرف کن!

جوانی یک نعمت بزرگی است که یک‌بار به هر انسانی داده می‌شود؛ یک دوره معینی هم دارد. از آن دوره که گذشتید، از برکات آن دوره می‌توانید استفاده کنید. پیرمردهای دارای آرامش روحی و فکر روشن و رفتار منظم و برنامه‌ریزی‌شده، کسانی هستند که جوانی را با این خصوصیات گذرانده‌اند. پیرمردهای کسل، آشفته، بی‌حوصله، سیر از زندگی، کسانی هستند که در جوانی این ذخیره را فراهم نکرده‌اند. پیرمردها و پیرزن‌هایی که در کهولت راحت با خدا انس پیدا می‌کنند، کسانی هستند که این انس را در جوانی به دل خودشان یاد داده‌اند... این ذخیره‌ای که شما در جوانی فراهم می‌کنید... این ذخیره‌ شماست تا آخر عمر و ذخیره‌ ابدی شماست برای زندگی ابدی که حیات واقعی آن‌جاست.
بیانات امام خامنه‌ای، 19/2/۱۳۸۶
برای دوستم چی بفرستم؟
هنگامی‌که پيامبر اکرم صلی‌الله علیه و آله خطبه‌اى در فضيلت روزه ماه مبارک رمضان بيان کردند حضرت امام على علیه‌السلام سؤال نمودند: بهترين عمل در ماه رمضان چيست؟ حضرت فرمودند:
بافضیلت‌ترین اعمال در اين ماه، پرهيز از گناه است. (وسائل ‏الشيعه، ج 18، ص 313)
خنده این شماره؛
به مرده مي‌گن چه موجودي رو از بقيه موجودات بيش‌تر دوست داري؟
مي‌گه: يخ
 مي‌گن يخ که موجود نيست!
مرده مي‌گه: پس چرا رو دکه‌ها نوشته يخ موجود است!

مراقبه؛
ابری که می‌گذشت به آهنگ گریه گفت
خدایا پستی دنیا و ناپایداری روزگار را همیشه در نظرم جلوه‌گر ساز تا فریب زرق‌وبرق عالم خاکی، مرا از یاد تو دور نکند. (آخرین دل‌نوشته‌های شهید عارف، دکتر چمران)
ابری که می‌گذشت به آهنگ گریه گفت: دنیا مکان ماندن ما نیست «بگذریم»
باید خیلی بیش‌تر مراقب ظاهر گول‌زننده و بسیار زودگذر دنیا باشم.
سیره شهدا و فرهنگ پایداری:
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK5]دلم خاکی بودن می‌خواد
خودش شهردار ارومیه بود. باران خیلی تند می‌آمد... با ماشین شهرداری راه افتادیم توی شهر. نزدیکی‌های فرودگاه یک حلبی‌آباد بود. رفتیم آن‌جا. توی کوچه‌پس‌کوچه‌هایش پر از آب و گل و شل. آب وسط کوچه صاف می‌رفت توی یکی از خانه‌ها. در خانه را که زد، پیرمردی آمد دم در. ما را که دید شروع کرد به بدوبی‌راه گفتن به شهردار. می‌گفت: «آخه این چه شهرداریه که ما داریم؟ نمی‌آد یه سری به‌مون بزنه، ببینه چی می‌کشیم.»
 از یکی از همسایه‌ها بیل گرفتیم. تا نزدیکی‌های اذان صبح توی کوچه، راه آب می‌کندیم.
(کتاب یادگاران، ج 3، داستان 15)
این آقاهه، آقا مهدی باکری بود که بعداً شد فرمانده لشکر عاشورا.
باید اول خاکی و بنده‌ خوب خدا بود، وقتی این‌جوری شدی، خودبه‌خود فرمانده می‌شی.
[bookmark: _GoBack]
هوش و سرگرمی:

یک معما، یک چیستان
چیستان
آن چیست که در آب هم بیفتد خیس نمی‌شود؟
[bookmark: OLE_LINK11][bookmark: OLE_LINK12]معما
ناهار مخصوص ایرانیان در روز قدس چیست؟
پاسخ چیستان:
سایه
پاسخ معما:
روز قدس روز جمعه آخر ماه مبارک رمضان است و چون مردم روزه هستند، اصلاً ناهار نمی‌خورند.


یک پیشنهاد
کتاب‌های کپسولی
کتاب‌های کپسولی محتوایی بسیار تأثیرگذار و کاربردی داشته و با حجم کم، نیازمند صرف زمان اندک برای خواندن است.
یادگاران
[bookmark: OLE_LINK6]عنوان کتاب: یادگاران (شماره 3)، کتاب مهدی باکری/ گردآورنده: طه فروتن /ناشر: انتشارات روایت فتح/ قطع: جیبی/ تعداد صفحات: 100 صفحه
«یادگاران» عنوان کتاب‌هایی است که بنا دارد تصویرهایی از زندگی شهدا را در قالب خاطره‌هایی، برای آن‌ها که آن سال‌ها را ندیده‌اند به تصویر بکشد. خواندن‌شان تنها یادآوری است، یادآوری این نکته که می‌توان مردانه زیست و مردانه مُرد و مردانی پیدا شدند که این‌گونه زندگی کردند، نه در سال‌ها و جاهای دور، بلکه در همین نزدیکی‌ها و بیان زندگی آن‌ها به‌ قصد الگوپذیری از سیره‌ این مردان است.
کتاب معرفی شده که جلد سوم از مجموعه «یادگاران» بوده، مشتمل بر خاطراتی از شهید مهدی باکری است.
دانستنی‌ها؛
شگفتی‌های پشه
[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4]آیا می‌دانستید که یکی از اقسام مطهرات (پاک‌کننده‌ها) در دین ما، «انتقال» است؟
بدن پشه و موجودات دیگری که ساختمان بدن‌شان مثل پشه است، وقتی فردی را نیش می‌زنند، خون فرد گَزیده‌شده قبلی وارد دستگاه گوارش پشه شده و به‌عنوان غذایش جزئی از بدنش می‌شود و هنگام نیش‌زدن، خون شخص قبلی را که نیشش زده بود، به بدن فرد دوم منتقل نمی‌کند، بلکه بزاق خود را از طریق نیش وارد پوست فرد دوم می‌کند. لذا نیش پشه‌ای که به خون شخصی نجس شده و آن نیش را به بدن فرد دیگری انتقال می‌دهد، دیگر آن نیش نجس نیست و پاک است.
اگر پشه‌ای شخصی را که دارای بیماری خطرناکی است، نیش بزند و باز همان نیش را به بدن شخص دیگری منتقل بکند، بیماری شخص اول به شخص دوم منتقل نمی‌شود.
حکایت
همه رو داره می‌بینه واقعاً؟
فردي چند گردو به بهلول داد و گفت: «بشکن و بخور و براي من دعا کن.»
بهلول گردوها را شکست و خورد ولي دعايي نکرد. آن مرد گفت: «گردوها را مي‌خوري نوش جان، ولي من صداي دعاي تو را نشنيدم!» بهلول گفت: «مطمئن باش اگر در راه خدا داده‌اي، خدا خودش صداي شکستن گردوها را شنيده است!»
اگر کار خیری می‌کنیم، منتظر تحسین و تمجید دیگران نباشیم و اجر کارمون رو ضایع نکنیم، مهم صاحب‌خونه‌ست که داره می‌بینه.

 احکام
سفر بدون شکستن روزه
سفر کوتاهی در ماه مبارک برایش پیش آمده ولی می‌خواهد روزه‌ آن روز را هم بگیرد.
دو راه برای این کار دارد:
 1. بعد از اذان ظهر حرکت کند.
2. قبل از اذان ظهر به وطنش بازگردد.

متن دقیق رساله:
اگر مسافر پيش از ظهر به وطنش برسد، يا به جايى برسد كه مى‏خواهد ۱۰ روز در آن‌جا بماند، چنان‌چه كارى كه روزه را باطل مى‏كند، انجام نداده، بايد آن روز را روزه بگيرد، و اگر انجام داده روزه آن روز بر او واجب نيست.
اگر روزه‏دار بعد از ظهر مسافرت نمايد، بايد روزه خود را تمام كند.
توضیح المسائل امام، مسائل 1722 و 1723
یادداشت اول
اسطوره‌ای به نام بهشتی
بهشتی یک اسطوره بود. شهید بهشتى کسى بود که براى ناراحتى و نگرانى و عصبانیت ابرقدرت‏هاى زیاده‌خواه، پشیزى ارزش قائل نبود: «آمریکا از ما عصبانى باش و از این عصبانیت بمیر!». انقلاب اسلامى آمده است که ابرقدرت‏های متجاوز و زیاده‌خواه را نگران کند، نه آن‌که نگرانى آن‌ها را برطرف کند!
چرا بهشتى و بهشتى‌‏ها را ترور کردند؟ چون آن‌ها از نگرانى و عصبانیت امریکا نگران نمى‌‏شدند، منفعل نمى‌‏شدند، از مواضع به‌حق خود و از حقوق ملت خود عقب نمى‌‏نشستند. کسانی‌که در برابر حرف حق، چیزی برای گفتن نداشتند، به ترور رو آوردند.
کسى که منطق ندارد و در برابر قدرتِ منطق به ترور به فشار به تهدید به تحریم رو مى‌آورد، حرمتى در نگاه شهید بهشتى ندارد.

پرسش:
احکام- آیا می‌توان برای سفرهای کوتاه روزه را نشکست؟
· بله اگر پیش از اذان ظهر حرکت کند
· خیر
· بله درصورتی‌که یا بعد از ظهر حرکت کند و یا پیش از ظهر به وطنش بازگردد.
در محضر قرآن- آیا زندگی ثابت ماشینی داشتن خوب است؟ چرا؟
· بله، چون باید دو دوتا چهار تا کرد.
· خیر، چون همه چیز دو دو تا چهارتای دنیایی نیست.
· بله، زیرا انسان در واقع یک ماشین است.
در محضر اهل بیت- کدام صفات در انسان جوان می شود؟
· قدرت- حافظه
· حرص- آرزوی طولانی
· تقوا- بی‌میلی به دنیا




